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Ata da 11ª (décima primeira) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 16 de abril 2025, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques,  

Lucimar Alves Soares, Lucas Silva Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo, Weder 

Gomes Benevides. A sessão teve início com a leitura dos vereadores presente e da 

Bíblia. O Presidente Vereador Tiago Faria Leal cumprimentou a todos, e deu início as 

Considerações iniciais: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto: Cumprimentou a 

todos, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento de dona Ormi moradora da Vila 

na Rua da Borracha e pelo senhor Otávio Marvila Peçanha. Vereador Estevão Silva 

Machado: Cumprimentou a todos, disse ter recebido alguns vídeos de moradores da 

Vila sobre maus-tratos de animais de rua e agredindo com facão, solicitou os órgãos 

competentes que investigasse esses acontecimentos, pois é considerado crime e 

covardia. Vereador Lucimar Silva Soares: Cumprimentou a todos, agradeceu ao 

Hospital Menino Jesus, todos os funcionários, a Dra. Thais, diretor Xavier e 

principalmente Dr. Sivaldo. Vereador Renildo: Cumprimentou a todos, agradeceu a 

presença do amigo Anderson representando a Associação dos Empresários de 

Itapemirim, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento trágico do primo Otávio 

Marvila Peçanha na Rodovia 060 próximos a entrada do Gomes e do senhor Denilson 

Silva Dias de Itaipava. Vereador Presidente Tiago Faria Leal: Registou a presença 

do secretário do Meio Ambiente Jean, o veterinário Auristone e Dudu da saúde animal 

do centro de controle de Zoonose, que por vezes recebem animais vítimas de maus-

tratos fazem os cuidados necessários e disponibilizam para doação, considerou 

pertinente e  fez questão de endossar a fala do vereador Estevão através do ofício 

direcionado para a secretária de Meio Ambiente responsável por fiscalizar e punir quem 

comete maus-tratos aos animais e solicitar a Secretária de Defesa Social a 

possibilidade de verificar nas câmeras de vide monitoramento os fatos acontecidos, 

identificar o autor e punir no rigor da lei, endossou o pedido dos vereadores pelos 

falecimentos acontecido, principalmente de dona Ormi. Após seguiu com o MATERIAL 

DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 21/2025. Ementa: Indico Manutenção e reparos em 

todos Ares-condicionados das Escolas Municipais, neste Município. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado. Indicação Nº 87/2025. Ementa: Indica viabilizar a construção 
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de uma Capela Mortuária, através da aquisição de um terreno, na localidade de Luanda, 

neste Município. Autoria: Vereador Leandro Batista dos Santos. Indicação Nº 

90/2025. Ementa: Indicação, desapropriação de um terreno para construção de Casas 

Populares na localidade de Córrego do Ouro, neste Município. Autoria: Vereador 

Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 92/2025. Ementa: Indicação de extensão de 

rede de iluminação pública, que se inicia na antiga rua conhecida como igreja da fruta 

pão, Rua projetada em córrego do ouro, neste município. Autoria: Vereador Joceir 

Cabral de Melo. Indicação Nº 102/2025. Ementa: Indica viabilizar a construção de 

lombada (quebra-mola), na comunidade de Paineiras, em frente a escola "Josepha 

Miranda de Carvalho e Britto", neste município. Autoria: Vereador Leandro Batista 

dos Santos. Indicação Nº 138/2025. Ementa: Indico calçamento, com guias, sarjetas 

e galerias pluviais, em toda a extensão da Rua Nelson Anacleto em Campo Acima, 

neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 165/2025. 

Ementa: Indica a contratação psicólogos e assistentes sociais nas escolas de ensino 

básico da rede pública, em conformidade com a Lei 13.935/2019 - Dispõe sobre a 

prestação de serviços de psicologia e de serviço social nas redes públicas de educação 

básica. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 196/2025. 

Ementa: Indica implantação de Projeto “Psicossocial” para atendimento aos alunos da 

rede de Ensino Municipal. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 

197/2025. Ementa: Indica construção de uma Praça pública com academia popular 

para a localidade de Brejo Grande do Norte, neste Município. Autoria: Vereador 

Lenildo Henriques. Indicação Nº 230/2025. Ementa: Indica Solicitação de 

Asfaltamento da Rua Clério Jacinto Ribeiro - Bairro Campo Acima neste Município. 

Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação Nº 234/2025. Ementa: 

Indica Asfaltamento na Rua Projetada s/n ao lado da rua da Torre Telefonia em Campo 

Acima neste Munícipio. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação 

Nº 252/2025. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Genesis Alves Bechara, 

na forma regimental VIABILIZAR por meio dos setores competentes que, medidas 

sejam adotadas para a restauração e preservação do patrimônio histórico conhecido 

como a “Câmara Velha de Itapemirim”. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz 

Neto. Indicação Nº 260/2025. Ementa: Indica a construção de uma unidade própria do 

Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) no distrito de Itaipava, neste 

Município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação Nº 261/2025. Ementa: 

INDICO que realize a construção de quadras públicas de BEACH TÊNIS nas praias de 

Itaipava e Itaóca, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. 

Indicação Nº 262/2025. Ementa: Indica construção de Capela Mortuária no Distrito de 

Itapecoa, especificamente na Comunidade do Frade. Autoria: Vereador Tiago Faria 
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Leal. Indicação Nº 265/2025. Ementa: Indica a reforma, revitalização e conservação do 

estádio do Itaipava Esporte Clube, visando o desenvolvimento esportivo e social no 

Distrito de Itaipava, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Weder Gomes 

Benevides. Indicação Nº 266/2025. Ementa: Indicação de extensão da rede de água 

para atender as necessidades das famílias residentes na localidade de Duas Barras. 

Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. Indicação Nº 269/2025. Ementa: 

Indica que realize a aquisição de cadeiras de rodas anfíbias para uso nas praias de 

Itaipava e Itaoca, com o objetivo de proporcionar acessibilidade às pessoas idosas e 

com deficiência que desejam usufruir do banho de mar. Autoria: Vereador Lucimar 

Alves Soares.  Indicação Nº 270/2025. Ementa: INDICO serviços de manutenção da 

iluminação pública e reforço da sinalização viária ao longo da rodovia que liga o bairro 

Itaoca ao bairro Maragua, Neste Município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. 

Moção Nº 11/2025. Ementa: MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO, às 

escolas Elvira Meale Lesqueves e Florêncio Bento Alves pelo notável desempenho 

alcançado no Programa de Avaliação da Educação Básica do Espírito Santo 

(PAEBES). Vereador Leandro Batista dos Santos. Moção Nº 11/2025. Ementa:  

MOÇÃO DE APLAUSOS à Secretaria de obra Operacional de Itapemirim e todos os 

seus funcionários. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 27/2025. Ementa: DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA “LIVINA FERREIRA 

SIQUEIRA, NO BAIRRO GOMES NESTE MUNICÍPIO. Autoria: Vereador Vandilson 

Tomás de Araújo. Projeto de Lei Ordinária Nº 29/2025. Ementa: DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO AO EXECUTIVO MUNICIPAL PARA IMPLANTAR A POLÍTICA DE 

INCENTIVOS AOS MUNÍCIPES E EMPRESAS QUE ADOTAREM CÃES E GATOS 

ABRIGADOS NO CCZ MUNICIPAL, ONGS E INSTITUIÇÕES DE PROTEÇÃO 

ANIMAL EM ITAPEMIRIM. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal.  Projeto de Lei 

Ordinária Nº 30/2025. Ementa: DÁ DENOMINAÇÃO DE RUA “ADELSON COUTINHO 

DE OLIVEIRA”, NA LOCALIDADE DO ROSA MEIRELLES, NESTE MUNICÍPIO. 

Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Após seguiu com o PEQUENO 

EXPEDIENTE: Vereador Renildo: Cumprimentou a todos, solicitou ao Presidente 

Tiago e vereadores autorização de ceder seu tempo de 05 minutos para o representante 

Anderson usar a Tribuna, pois sabe que a Tribuna Livre é na última sessão do mês, na 

qual seguiu em votação do plenário sendo aprovado. TRIBUNA LIVRE: Anderson 

cumprimentou a todos, relatou sobre o Cabo Vidal da Polícia Militar junto com seus 

companheiros que estavam em Itapemirim realizando um trabalho brilhante de 

acompanhamento no afastamento de traficantes nas Ruas e várias apreensões, e 

pessoas incomodadas conseguiram afasta-lo, e como representante dos comerciantes, 

pescadores e pessoas de bem, gostariam da permanência do Cabo Vidal em Itapemirim 
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com ajuda, apoio da população, abaixo assinado e se possível com ajuda dos 

vereadores considerados representantes da população. O vereador Presidente Tiago 

em nome da Casa de Leis e demais vereadores se disponibilizaram em apoiar dentro 

da legalidade respeitando a hierarquia e poderes, dentro do possível na forma da lei 

estarão acionando os órgãos competentes e solicitando os esclarecimentos para 

recolocar o Cabo Vidal no litoral e continuar exercendo o bom trabalho que tem 

realizado. Vereador Weder Gomes Benevides: Cumprimentou a todos, comentou 

sobre a indicação Nº 265/2025 de sua autoria e solicitou ajuda do Prefeito, pois esportes 

salva-vidas, já conseguiram tirar jovens do tráfico com esse projeto. Vereador Alcione 

de Amorim Gomes: Cumprimentou a todos, falou as más condições das estradas de 

Piabanha; falou sobre a retirado do médico clínico geral Dr. Antônio do Posto de Saúde 

de Retiro; falou sobre o acidente com vítima fatal com a máquina da Prefeitura na 

estrada fora de hora, não prestou socorro, o motorista fugiu e estão averiguando se a 

máquina era terceirizada e darem total suporte a família. Vereador Lucas Silva 

Soares: Cumprimentou a todos, falou sobre a importância da indicação Nº 270/2025 

de sua autoria, solicitou ao Executivo e a Elétrica que façam manutenção na iluminação 

e sinalização, pediu apoio aos vereadores e que possam olhar esse trecho com carinho 

e evitar acidentes. Presidente Tiago cumprimentou o deputado Alan Ferreira. 

Vereador Paulo Neto de Oliveira Cruz: Cumprimentou a todos, em especial o    

deputado Alan Ferreira, falou da importância e necessidade das indicações Nº 165 e 

252/2025 de sua autoria. Vereador Presidente Tiago Faria Leal: Cumprimentou a 

todos, falou sobre o Processo Seletivo prestado para ACS e ACE, na qual a prova foi 

dia 19 de janeiro de 2025, porém o processo iniciou na gestão anterior, e algumas 

dúvidas existentes no edital precisam ser esclarecidas, algum posicionamento se faz 

necessário, portanto as pessoas são vítimas e as principais penalizados e além da 

população que está desassistida de agente de endemias, de acordo com o Procurador 

Geral Municipal Dr. Eduardo e o Secretário de Governo Niltinho asseguraram um 

posicionamento oficial sobre o referido Processo conforme foi solicitado pelo Presidente 

da Câmara. Após, deu início ao GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Fez 

coro a fala do Presidente Tiago referente ao processo dos agentes de endemias; falou 

sobre o alto índice de desemprego, os impactos socioeconômicos da extração do 

petróleo na qual a população está sofrendo na pele, a assistência social e a educação, 

com base nisso fizeram uma indicação referente ao SINE, em breve terão o SINE 

itinerante, a população também pode procurar o SINE de Marataízes e terão cursos de 

capacitação; agradeceu ao Presidente Tiago referente ao requerimento  da iluminação 

pública; parabenizou o Prefeito Geninho por ter aberto a comissão de quem fez o 

concurso da Guarda Municipal desde 2019 para desenrolar; falou sobre o saudoso 
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Adelson funcionário da Prefeitura de Itapemirim há 44 anos na qual estão procurando 

melhorias para Rua onde mora sua família no Rosa Meireles Espinha de Peixe para 

dar dignidade as famílias; finalizou com um convite especial para 18º Festival de Frutos 

do Mar do Município de Itapemirim dia 17 a 20/04/2025 e desejou uma feliz páscoa a 

todos. Após deu continuidade com a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 12/2025. 

Ementa: DÁ DENOMIÇÃO DE RUA ADENOR XAVIER RIBEIRO EM ITAIPAVA 

NESTE MUNICÍPIO. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. O presente Projeto de 

Lei teve sua publicidade na 06ª sessão ordinária após encaminhada para a 

Procuradoria e Comissão Permanente Colejur para emissão de pareceres que se 

manifestaram favorável a tramitação, seguiu em 1ª discussão e votação sendo 

aprovado. Projeto de Lei Nº 19/2025. Ementa: INSTITUI A FESTA “FESTA 

COMUNITÁRIA CRISTÃ”, NA LOCALIDADE DE JOACIMA, NESTE MUNICÍPIO. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. O presente Projeto de Lei teve sua publicidade 

na 07ª sessão ordinária após encaminhada para a Procuradoria e Comissão 

Permanente Colejur para emissão de pareceres que se manifestaram favorável a 

tramitação seguiu em 1ª discussão. Vereador Paulo Neto parabenizou o Vereador 

Lucas pelo Projeto da festa cristã, portanto feliz é a nação cujo Deus é o Senhor e 

ofereceu seu apoio. O projeto seguiu com a votação sendo aprovado. Após seguiu com 

as Considerações Finais: Vereador Paulo Neto: Desejou a todos uma Feliz Páscoa, 

agradeceu a presença de Léo Brinquedos e Diversões e Charles Barbosa. Vereador 

Leandro: Parabenizou o Presidente Tiago pelo excelente trabalho prestado, agradeceu 

a presença dos professores na sessão para receberem a Moção de Aplausos. O 

Presidente Tiago Faria Leal agradeceu a presença do Deputado Alan Ferreira, 

Charles da Litorânea e demais visitantes, desejou uma Feliz Páscoa, agradeceu aos 

vereadores pela parceria de sempre, avisou que na próxima quarta-feira não haverá 

sessão pois os vereadores estarão em viajem técnica para participarem da Marcha 

Nacional dos Vereadores, e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de 

Deus encerrada a presente sessão.  

 

_________________________                                               ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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